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ATA N.055/2025 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de 2025 (17/11/2025) às 09:15 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Luciano Soares de Souza, Valdecir José Moretti e 
Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores em Sessão 
Ordinária o presidente convida o vereador professor Luciano para fazer a 
leitura de um trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em 
Discussão e votação da ata de nº 054/2025 que foi aprovada por todos. O 
presidente convida o primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a 
leitura do expediente que constou de: OFICIO 345/2025 DE AUTORIA 
DO VEREADOR VALDECIR JOÉ MORETTI, SOLICITA AO 
DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM  DER- A 
MANUTENÇÃO URGENTE NA ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO DO 
ÓLEO AO TREVO DO DISTRITO DE PARAÍSO DO SUL. OFICIO 
346/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR VALDECIR JOSÉ 
MORETTI, SOLICITAR AO PREFEITO MUNICIPAL CARLOS ROSA 
ALVES QUE INTERVENHA JUNTO AO DEPARTAMENTO DE 
ESTRADAS DE RODAGEM (DER), A FIM DE QUE SEJA REALIZADA 
A MANUTENÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO DO ÓLEO AO 
TREVO DO DISTRITO DE PARAÍSO DO SUL. PROJETO Nº 
042/2025 SUMULA: AUTORIZA O PODER PÚBLICO MUNICIPAL A 
DESAFETAR E RETIRAR A CLAUSULA DE INALIENABILIDADE DA 
PARTE DO IMOVEL MATRICULADO SOB O NUMERO 15.302, 
SITUADO NA QUADRA INDUSTRIAL I, E A PROCEDER SUA 
DOACAO PARA FINS DE REGULARIZACAO FUNDIARIA DE 
INTERESSE SOCIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PASSOU-SE O 
PRONUNCIAMENTO DOS SENHORES VEREADORES COM 10 
MINUTOS SEM DIREITO APARTE. O Vereador José Augusto Alves de 
Macedo iniciou sua fala cumprimentando o Sr. Presidente, os demais colegas 
vereadores, a comunidade presente e aqueles que acompanham a sessão pelo 
aplicativo. Ele afirmou que o município de Barbosa Ferraz caminha para 
finalizar o primeiro exercício financeiro da atual gestão, conhecida como 
“gestão Caixão”. Segundo ele, já está claro para grande parte da população quais 
são as metas e os objetivos do prefeito e das pessoas diretamente ligadas à 
administração, que participam das decisões no âmbito municipal. O vereador 
destacou sua preocupação com o cenário financeiro do município e afirmou 
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acreditar que outros vereadores também já tenham ouvido relatos semelhantes 
de pessoas ligadas ao Executivo. De acordo com ele, cresce diariamente a 
percepção de que o município pode enfrentar um colapso financeiro em breve. 
José Augusto ressaltou que essa não é uma avaliação baseada em demagogia, 
mas sim em informações compartilhadas por servidores que participam 
diretamente do orçamento municipal. Ele relembrou que recentemente foram 
divulgados cortes na área da saúde e na realização de investimentos, algo que já 
havia sido mencionado por ele e por outros vereadores. Segundo o parlamentar, 
a população sentirá esses impactos em um futuro próximo, especialmente na 
oferta de exames e especialidades médicas. O vereador também citou a 
paralisação do maquinário municipal, que só voltou à ativa devido às condições 
climáticas recentes. Segundo ele, a paralisação inicial era uma decisão 
confirmada pela gestão. José Augusto afirmou acreditar que ainda há tempo para 
corrigir erros da administração municipal e solicitou que o prefeito reavalie 
alguns pontos da gestão. Ele reconheceu que existem acertos, mas insistiu que 
também há muitos erros. Reforçou que os vereadores têm o dever de alertar, 
cobrar e colaborar quando percebem direcionamentos equivocados. José 
Augusto também criticou gastos que considera desnecessários, especialmente 
relacionados às festividades da cidade. Ele declarou não ser contra eventos, pois 
entende que fomentam o comércio, mas defendeu que investimentos devem ser 
equilibrados, priorizando, quando necessário, áreas como saúde e valorização do 
servidor. O vereador citou o descontentamento de muitos servidores devido a 
cortes de insalubridade, os quais, segundo ele, foram justificados pela gestão 
como uma forma de corrigir irregularidades. Entretanto, José Augusto afirmou 
que se tratam de cortes reais e de tentativas de compensar atos irresponsáveis da 
administração. Ele mencionou ainda a tentativa de tributar o vale-alimentação 
dos servidores e destacou a importância de que o prefeito se reúna com sua 
equipe técnica e com os vereadores para reavaliar decisões citando como 
exemplo a disposição do vereador Luciano em auxiliar na revisão da planta 
genérica de valores. José Augusto reforçou que, até o momento, a gestão parece 
caminhar para um colapso financeiro e que suas palavras poderão ser 
confirmadas futuramente. Ressaltou que suas críticas não são motivadas por 
oposição ou interesses políticos, mas pela observação da realidade que, segundo 
ele, já está sendo percebida pela população. Por fim, ele comentou declarações 
recentes de que o município recebeu entre R$ 400 mil e R$ 500 mil para as 
festividades da cidade, fato que ele reconheceu como verdadeiro. Contudo, 
destacou que quase o mesmo valor foi gasto além do repasse, o que, em um 
cenário de crise financeira, transforma o benefício em um “presente de grego”. 
Para o vereador, algumas ações são importantes, mas precisam ocorrer no 
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momento adequado. Ele agradeceu ao Sr. Presidente e encerrou sua fala. O 
vereador Fabrício de Sá iniciou sua fala cumprimentando o senhor presidente, 
os demais vereadores, o público presente, a imprensa e os servidores que 
acompanhavam a sessão. Ele destacou que comparecia à tribuna para 
parabenizar o secretário de Saúde, Saulo Leandro Mello, que na última quinta-
feira foi empossado como diretor do Conselho de Secretarias Municipais de 
Saúde (COSEMS). Segundo o vereador, essa nomeação é fruto do excelente 
trabalho realizado pelo secretário tanto em Barbosa Ferraz quanto na região da 
COMCAM, demonstrando dedicação, competência e compromisso com a 
população, especialmente na área da saúde. O vereador ressaltou que, agora, 
ocupando a diretoria do conselho, Leandro passa a representar todo o Estado do 
Paraná, participando diretamente das discussões e encaminhamentos 
relacionados à saúde pública, tanto na Secretaria de Estado da Saúde quanto 
junto ao Ministério da Saúde. Para Fabrício de Sá, trata-se de um 
reconhecimento pelo trabalho desempenhado ao longo dos últimos cinco anos à 
frente da pasta no município. Ele registrou seus parabéns ao secretário e 
enfatizou que essa conquista é motivo de orgulho para todos os barbosenses. Em 
seguida, o vereador mencionou que iria à primeira votação o projeto que 
denomina a Praça em frente à Casa da Cultura com o nome de Joaquim Bueno. 
Informou que foi procurado pelo senhor Fábio Caparroz, por Alisson Garcia  
presente na sessão  e também por Ney Bueno, solicitando essa homenagem. 
Lembrou que Joaquim Bueno foi servidor público por muitos anos, atuando no 
almoxarifado do município, e que inclusive recebeu o título de Cidadão 
Honorário de Barbosa Ferraz, embora não recordasse a data da concessão. 
Fabrício de Sá destacou que a homenagem atende ao pedido da família, 
especialmente da senhora Preta, esposa do homenageado, e reforçou a 
importância do reconhecimento pelos serviços prestados. Por fim, pediu o apoio 
dos demais vereadores para a aprovação do projeto, encerrando sua fala com 
agradecimentos. O vereador Valdir Paes da Costa, cumprimenta a mesa e todos 
os presentes,  Jorge Braga, coluna do Rato;  e a todos que nos assistem pelas 
redes sociais. O vereador Valdir Paes da Costa iniciou sua fala manifestando sua 
indignação em relação ao projeto do governador Ratinho Júnior que visa à 
privatização das escolas estaduais. Ele afirmou que, ao sair da sessão, irá votar 
assim como sua família contra a proposta, pois entende que a educação pública 
não deve ser entregue à iniciativa privada. Relatou ter assistido, na manhã de 
hoje, a vídeos de protestos de estudantes em Curitiba, inclusive divulgados pela 
coluna do Rato, onde mães relatam problemas já enfrentados em escolas 
privatizadas, administradas por empresa terceirizada, como falta de materiais 
básicos cola, régua, itens essenciais. Para o vereador, isso demonstra a 
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preocupação real com o futuro da educação pública do Paraná. Lembrou que o 
próprio governador sempre enalteceu o Paraná como referência nacional na 
educação, o que, na visão do vereador, torna incompreensível a tentativa de 
privatizar algo que vem apresentando bons resultados. Assim, registrou 
oficialmente sua posição contrária e reforçou que ele, seus familiares e seus 
amigos votarão não. Em seguida, o vereador Valdir voltou a cobrar, 
verbalmente, providências sobre a obra de paver na Vila Benta, que está 
paralisada há quase um ano, mesmo com os recursos já disponíveis fruto de 
emenda do deputado federal Tião Medeiros. A obra, segundo ele, foi iniciada, 
mas permanece parada após a empresa responsável entrar em falência. O 
vereador esclareceu que já havia protocolado um requerimento, mas preferiu 
buscar informações diretamente com o engenheiro da Prefeitura antes de levar o 
tema à votação. O engenheiro teria informado que, até a quinta-feira daquela 
semana, a empresa deveria dar uma resposta ou retomar os trabalhos. No 
entanto, já se passou quase um mês sem qualquer retorno, e o vereador afirma 
não ter recebido informações sobre eventual desqualificação da empresa. 
Reforçou que moradores da Vila Benta estão enfrentando dificuldades sérias: 
devido às valetas formadas pela chuva, alguns já não conseguem nem tirar seus 
carros da garagem. Explicou que, após a execução do meio-fio, nada mais foi 
feito, agravando a erosão e os transtornos. Disse também que quem não transita 
pelo local desconhece o problema, mas quem mora ali vive a situação 
diariamente. O vereador questionou por que uma obra já iniciada, com recursos 
em conta e licitação realizada, permanece sem andamento. Ressaltou que, se 
necessário, o prefeito pode desqualificar a empresa e chamar o segundo 
colocado do certame ou, ainda, realizar contratação por dispensa, para evitar 
mais prejuízos. O vereador afirmou ser urgente que o Executivo dê uma 
resposta, pois a população da Vila Benta está cobrando, e com razão. Ressaltou 
que não há grandes proprietários ou empresários no bairro, mas isso não justifica 
o abandono: “Estamos aqui para representar todos, inclusive os que têm menos 
voz”. Lembrou que seu primeiro requerimento sobre essa obra foi apresentado 
ainda no início do mandato, mas até agora nada evoluiu. Indagou por que, com 
dois engenheiros na Prefeitura, mais um estagiário e uma empresa terceirizada 
contratada, a obra não avança. Para o vereador, trata-se de falta de prioridade. 
Explicou que tem cobrado outras situações, como o parque industrial, barracões 
e diversas obras paralisadas, justamente para garantir resultados concretos para a 
população. Reforçou que a Câmara tem colaborado aprovando projetos 
importantes para o Executivo, mas espera reciprocidade na atenção a essas 
demandas. Nesse momento, o presidente André pediu aparte, afirmando que, se 
a empresa realmente faliu, bastaria ao Executivo desclassificá-la e convocar a 
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próxima colocada. O vereador Valdir respondeu que o engenheiro afirma que é 
necessário notificar a empresa e aguardar prazos, o que demanda tempo. 
Contudo, relatou ter conversado com um advogado que explicou que, diante da 
situação, o prefeito pode contratar por dispensa, devido ao risco de maior 
prejuízo público com a paralisação prolongada. Valdir alertou que, se a obra não 
for concluída, a chuva destruirá o que já foi feito, agravando ainda mais o 
desperdício de dinheiro público. Afirmou que, em vez de avançar, a obra está 
retrocedendo. O vereador pediu ao Executivo que dê atenção ao assunto, 
reforçando que seria uma satisfação para todos ver a obra concluída antes do 
Natal, evitando que visitantes se deparem novamente com o mesmo problema 
após três anos, apesar de a placa indicar prazo de 150 dias. Finalizou 
agradecendo ao Sr. Presidente e a todos os presentes. O vereador Professor 
Luciano cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores e todas as 
pessoas presentes, destacando que a situação enfrentada pelo município é 
realmente muito complicada. Ele ressaltou que o vereador José Augusto 
explicou bem a questão, mas fez um esclarecimento importante: o exercício 
financeiro que está se encerrando ainda pertence ao mandato passado. O 
orçamento que será executado pelo atual prefeito é o do próximo ano, pois o 
orçamento vigente é o da gestão anterior, do ex-prefeito Edenilson Miliossi. 
Segundo o vereador, os problemas, dificuldades e desafios são muitos. Ele 
afirmou que, conforme se aprofunda no funcionamento do poder público e busca 
esclarecimentos, percebe-se que, embora a forma de gestão faça diferença, 
existem situações no município que ultrapassam até mesmo questões 
administrativas. O vereador destacou que Barbosa Ferraz possui 508 
funcionários, mas ainda assim enfrenta falta de pessoal. Dos 508 servidores, 368 
estão com férias vencidas, e desses, 108 possuem férias remontadas. Há 
funcionários com oito ou até dez períodos de férias vencidas. Ele exemplificou 
citando o servidor Nelson, responsável pelo cemitério municipal, que possui dez 
férias vencidas, o que considerou uma situação absurda. Para o vereador, se o 
município fosse uma empresa privada, estaria em situação de massa falida pela 
forma como não atende adequadamente seus servidores. Ele afirmou que o 
município está “sem gestão”, caracterizando-o como “um barco à deriva”, 
situação que, segundo ele, não se limita apenas aos últimos oito anos, mas a um 
período ainda maior. O vereador ressaltou também a importância da realização 
de eventos no município, como feiras e festas, que movimentam o comércio e 
elevam o ânimo da população. Afirmou que, mesmo que modestos, esses 
eventos precisam ocorrer, pois o comércio e a população aguardam por essas 
oportunidades. Destacou a feira do crochê, que acontecerá entre os dias 19 e 22, 
lembrando que Barbosa Ferraz ficou por muito tempo apagada nesse segmento e 
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precisa retomar essa tradição. Ele apontou ainda diversos problemas estruturais, 
como obras inacabadas, questões tributárias já mencionadas anteriormente, a 
desorganização do trânsito e a necessidade de atualizar a planta do município. 
Disse que Barbosa Ferraz precisa, de fato, “construir uma cidade”, pois hoje 
existe apenas um local, sem organização, regras ou planejamento adequado. 
Citou como exemplo a Rua Marechal Deodoro, que, segundo ele, está 
abandonada: sem arborização, sem lixeiras e com dificuldades para o comércio 
carregar e descarregar mercadorias. Para o vereador, o comércio tem feito sua 
parte investindo e melhorando, mas o poder público não tem oferecido a 
contrapartida necessária. O vereador também parabenizou o secretário de Saúde, 
Leandro Melo, que passou a integrar o Conselho Estadual de Saúde para o 
biênio 2026-2027. Segundo ele, Leandro é um profissional competente e 
dedicado. Aproveitou para destacar a importância de a população ser mais unida 
e apoiar aqueles que se destacam, afirmando que Barbosa Ferraz perde talentos e 
oportunidades por causa de inveja, ciúmes e medo. Ele defendeu que é 
necessário ter humildade e grandeza para reconhecer e aplaudir o sucesso das 
pessoas do município, pois isso traz benefícios para toda a coletividade. 
Ressaltou que apoiar quem avança é um gesto de inteligência e visão de futuro. 
Ao final, o vereador agradeceu a atenção de todos. Passou-se a ORDEM DO 
DIA. Que constou de. Discussão ao Projeto de Lei nº 040/2025, que dispõe 
sobre “Institui o Banco de Medicamentos e de Medicamentos de Uso 
Veterinário no Município de Barbosa Ferraz e dá outras providências.” 
Não havendo discussão, o projeto foi colocado em votação sendo aprovado 
por unanimidade em primeira votação. Na sequência, passou-se à discussão 
do Projeto de lei 032 de autoria do vereador Fabrício de Sá, onde denomina 
a praça Joaquim Bueno, a praça pública em frente à Casa da Cultura e da 
outras providências. Não havendo discussão, o projeto foi colocado em 
votação sendo aprovado por todos por unanimidade. PASSOU- SE AS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS SENHORES VEREADORES COM 5 
MINUTOS SEM DIREITO APARTE. O vereador Valdecir José Moretti 
cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores e a comunidade que 
acompanha a sessão pelas redes sociais. Ele informou que, por meio de um 
ofício, solicitou a manutenção da estrada que liga o bairro do Óleo ao trevo do 
distrito Paraíso do Sul. Destacou que a empresa responsável pela obra de 
asfaltamento já está definida, mas a via encontra-se em péssimas condições de 
tráfego. Relatou que enviou o ofício tanto ao DER quanto ao setor municipal, 
pedindo um socorro para a população local, atendendo a pedidos que recebeu. 
Observou que, no final de semana, percebeu que a manutenção foi iniciada, mas 
ainda não sabe se está sendo realizada pela empresa contratada ou pelo próprio 
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DER. Esclareceu que faz esse registro por acompanhar o trecho e notar as 
movimentações. Sobre o exercício financeiro, afirmou que o atual prefeito está 
executando o orçamento deixado pelo gestor anterior. Para o vereador, um ano 
já é suficiente para observar qual direção cada administração pretende tomar. 
Ressaltou que viu pouco avanço em relação ao que foi prometido para a 
agricultura familiar, considerando que apenas cursos foram ofertados, enquanto, 
na prática, pouco foi feito. Reforçou que é necessário sair da teoria e atuar 
diretamente no campo, pois muitos produtores incluindo ele próprio têm 
dificuldades até mesmo para se deslocar em dias chuvosos. Declarou que não 
adianta demonstrar eficiência apenas nas redes sociais se a realidade vivida no 
campo é outra. Defendeu mais atenção à agricultura familiar, que praticamente 
não existe mais no município, e criticou a realização excessiva de cursos sem 
ações práticas, destacando que a realidade rural está sendo esquecida.  O 
vereador afirmou que a gestão anterior já deixou suas falhas, mas que este 
mandato está caminhando para a mesma situação. Por isso, espera que, no 
próximo ano, o orçamento destinado à Secretaria de Agricultura seja ampliado, 
permitindo um trabalho mais direcionado à área rural. Lembrou que o atual 
prefeito já foi gestor em Corumbataí por oito anos e conhece bem a realidade 
rural, esperando que utilize essa experiência para incentivar o pequeno produtor 
e oferecer a atenção necessária. Destacou que a revitalização do centro é 
necessária, mas que, enquanto isso não acontece, o mínimo seria manter o local 
limpo, especialmente no trecho entre o posto de gasolina e o comércio da 
Alessandra. O vereador Hamilton César Oliveira cumprimentou o presidente, 
os colegas vereadores, a comunidade presente, a imprensa e os que acompanham 
a sessão pelas redes sociais. Ele agradeceu a recepção da comunidade de 
Ourilândia, onde esteve recentemente visitando moradores e verificando o 
andamento das obras. Destacou que o asfaltamento do trecho avançou bastante e 
espera que os maquinários retornem rapidamente para a continuidade da obra, 
permitindo que o serviço seja finalizado o quanto antes. Hamilton relatou 
também uma visita à Vila do Roque, onde havia muitas reclamações. Observou 
que as pedras já foram colocadas no local, o que melhorou significativamente as 
condições, reduzindo o barro. Comentou que o vereador Fabrício esteve no local 
acompanhando as melhorias. O vereador informou que esteve no Distrito do 
Pocinho o vereador Ninho também estava presente. Comenta que estevem em 
Curitiba foi no gabinete do deputado Danian Couto, acompanhado do vereador 
Lucas e do Luciano, para entregar pessoalmente o convite para copercrochê, que 
acontecerá no final de semana no município. Disse que o deputado confirmou 
presença no sábado. Hamilton destacou que tem uma parceria muito positiva 
com o parlamentar, que vem ajudando bastante o município. Mencionou ainda 
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que esteve reunido com Marcos Brasil, secretário de Indústria e Comércio e 
também deputado federal, com quem está fechando uma parceria importante 
que, segundo ele, trará muitos benefícios para Barbosa Ferraz. Finalizou 
desejando um bom dia a todos. O vereador José Augusto Alves de Macedo, em 
suas considerações finais, afirmou que gostaria de dar continuidade à fala 
realizada na tribuna. Ele destacou uma frase dita pelo vereador Professor 
Luciano, com a qual concorda plenamente: o exercício financeiro executa o 
orçamento previsto pela gestão anterior  e isso é um fato. Entretanto, ressaltou 
que as despesas geradas dentro do exercício financeiro de 2025 são mérito ou 
demérito do atual prefeito, senhor Carlos Caxão. Assim como o orçamento 
previsto vem sendo administrado, muitas obras conquistadas no mandato 
passado também estão sendo executadas. O vereador enfatizou que, em sua 
opinião, cerca de 90% do que será executado não apenas neste exercício 
financeiro, mas ao longo de todo o mandato do prefeito Carlos Caxão, se deve às 
conquistas da administração anterior. Segundo ele, isso não é apenas sua 
opinião, mas algo comprovável e de conhecimento público. Entre as despesas 
geradas na atual gestão, mencionou a criação de duas novas secretarias, 
iniciativa que partiu exclusivamente do governo atual, e não foi herdada como 
projeto da gestão passada. Também citou a nomeação de pessoas próximas ao 
prefeito, especialmente na secretaria que, até o momento, segundo ele, gerou 
gastos e poucos resultados algo que, conforme afirmou, não teve qualquer 
participação da gestão anterior. O vereador observou que o quadro de 
funcionários citados, mais de 508 servidores, de fato se faz necessário ao 
município. Mas questionou algumas contratações feitas pela atual gestão, 
dizendo que alguns servidores contribuem, enquanto outros “apenas enchem 
linguiça”. Declarou que essa é sua visão e reafirmou existir um ônus claro para a 
administração atual, o que faz parte do processo de transição, onde sempre ficam 
pendências como já dizia o ex-vereador Beira Rio: nunca se resolve tudo, mas é 
necessário iniciar as soluções. José Augusto demonstrou preocupação com 
declarações do prefeito Carlos Caxão de que talvez nem seja candidato à 
reeleição. Para ele, quando um gestor não possui metas e objetivos, 
principalmente relacionados à continuidade de sua administração, desenvolve 
muito pouco. Relatou que essa percepção também é compartilhada por outras 
pessoas que o procuraram, motivo pelo qual ele considera preocupante tal 
postura do prefeito, ainda com apenas um ano de mandato. Ele reforçou que a 
Câmara está à disposição para orientar e contribuir com aquilo que falta à 
administração, pois muitas vezes o conhecimento que o prefeito possui não 
corresponde ao que o município realmente necessita. Citou que, no orçamento 
anterior, o ex-prefeito Miliossi não determinou a realização do carnaval, mas a 
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gestão o fez; assim como não mandou cortar a insalubridade dos servidores, mas 
ainda assim o corte foi realizado. Ao finalizar, afirmou concordar que fomentar 
o comércio por meio de festividades é importante, mas observou que atitudes 
como cortar 20% de insalubridade dos servidores afetam diretamente o próprio 
comércio, pois diminuem o poder de compra. Da mesma forma, quando se 
tributa parte do vale-alimentação, reduz-se aquilo que seria gasto no comércio 
local. Perguntou, então, se essa seria a forma de atuação da secretaria de 
Indústria e Comércio. O vereador defendeu que, se o objetivo é fomentar o 
comércio, que sejam buscadas ações adequadas, como as propostas pelo 
vereador Valdir Paes, que recentemente viabilizou, junto ao governo do Estado, 
recurso para possível locação de um imóvel na cidade visando incentivar 
empregos. Contudo, segundo relatou, a atual secretária da pasta, senhora Carla, 
rejeitou o recurso. José Augusto afirmou que seria importante que ela se 
manifestasse publicamente explicando o motivo, já que o vereador Valdir 
conseguiu o compromisso do secretário estadual e, mesmo assim, a gestora 
declinou da proposta. O vereador Fabrício de Sá, em suas considerações finais, 
parabenizou publicamente o vereador Miltinho pela conquista do projeto “Meu 
Campinho” para o bairro Primavera, destacando a importância da iniciativa, 
especialmente por se tratar do maior bairro do município. Parabenizou também o 
secretário de Indústria e Comércio, Marcos Brasil, e o deputado federal 
responsável pelo apoio à conquista. O vereador expressou ainda seus 
sentimentos à família de Sá Cafisso pelo falecimento da senhora Neide de Sá 
Cafisso, que faz parte de sua família, ocorrido no dia anterior. Ele lamentou a 
perda e enviou condolências a toda a família em um momento tão doloroso. Por 
fim, desejou uma semana abençoada a todos. Nas considerações finais, o 
vereador Valdir Paes da Costa parabenizou o senhor presidente pelas 
condições de trabalho e também externou seus sentimentos a toda a família pela 
perda do ente querido. O vereador aproveitou para parabenizar o secretário 
Leandro Melo, não apenas pela atuação, mas também por sua nomeação a um 
conselho importante do Estado do Paraná. Destacou que o secretário vem 
realizando um excelente trabalho na comunidade. Relatou que, desde o início 
das ações de combate à dengue, sempre acreditou que Leandro se destacaria, 
ressaltando que ele é um jovem guerreiro, visionário e com grande vontade de 
crescer. Afirmou que, além de visão e projeto, é preciso ação algo que Leandro 
demonstra com dedicação e coragem. O vereador também comentou sobre a 
viagem realizada no dia anterior à cidade de Maringá, acompanhado de Débora, 
candidata a prefeita, e outros voluntários, para buscar móveis recebidos em 
doação destinados à população de Barbosa Ferraz. Relatou que levou seu 
caminhão, mas a quantidade de doações era tão grande que teria sido necessário 
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um veículo maior. Destacou que, diante das perdas sofridas pela comunidade e 
da forte chuva, muitas pessoas se sensibilizaram e realizaram doações. A 
respeito da Rua Marechal Deodoro, o vereador informou que protocolou 
recentemente um ofício ao Executivo solicitando atenção especial ao local, 
reforçando o que outros vereadores também mencionaram. Disse que 
empresários têm procurado os vereadores pedindo apoio e que alguns relataram 
já ter buscado diversas autoridades sem obter retorno. Enfatizou que o problema 
é antigo e que o comércio local, sendo um dos setores mais fortes da cidade, 
precisa de suporte adequado. Ressaltou que ajustes em questões como 
estacionamento podem ajudar significativamente os comerciantes. O vereador 
encerrou desejando a todos uma excelente semana, pedindo que Deus abençoe 
cada pessoa, suas famílias e seus trabalhos. O vereador Carlos Roberto 
Lucindo iniciou cumprimentando o senhor presidente, a mesa diretiva, os 
demais vereadores e as pessoas presentes, além de agradecer a presença de Jorge 
Braga, que contribui para dar transparência aos trabalhos da Câmara. Em 
seguida, parabenizou o jovem secretário de Saúde, Leandro Melo, pela 
competência, dedicação e pela nova missão que assumiu com sua nomeação. 
Destacou que o secretário tem grande capacidade de trabalho e muita 
transparência em sua atuação. Ressaltou que a área da saúde é uma das mais 
complexas da administração pública e que Leandro vem se destacando ao longo 
do tempo, auxiliando a comunidade, resolvendo problemas antigos e mantendo 
diálogo constante com o secretário de Estado da Saúde, o deputado Beto Preto  
algo que contribui significativamente para o desenvolvimento do setor. O 
vereador afirmou que o novo desafio confiado ao secretário foi aceito com 
responsabilidade e trará benefícios para Barbosa Ferraz, para a região e para o 
Paraná, especialmente pela capacidade de diálogo e articulação que ele possui. 
Desejou que Deus continue iluminando sua vida e seu trabalho e reforçou que a 
Câmara está sempre à disposição para somar esforços. O vereador finalizou 
desejando a todos uma ótima semana, observando que, ao que tudo indica, será 
uma semana chuvosa e tranquila. O vereador Professor Luciano pediu para usar 
a Tribuna e, após a autorização do presidente, fez suas considerações. Ele 
afirmou que a Rua Marechal Deodoro encontra-se em completo descaso. 
Destacou que tem cobrado a administração sobre a situação, ressaltando que há 
poucas servidoras responsáveis pela limpeza na região central, trabalhando com 
número reduzido de pessoal e utilizando equipamentos inadequados, como 
carrinhos pesados e difíceis de manusear. Para o vereador, essa situação precisa 
ser resolvida com urgência. Em seguida, o vereador mencionou a fala do 
vereador José Augusto e buscou aprofundar a explicação para que todos 
inclusive a população acompanhando a sessão pudessem compreender. Explicou 
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que o atual prefeito recebeu como herança o orçamento elaborado pela gestão 
anterior, que deverá ser executado ao longo deste exercício. Além disso, 
destacou que o prefeito herdou aproximadamente R$ 500 mil em despesas 
referentes ao hospital, valores que deveriam ter sido aplicados pela gestão 
anterior, mas não foram devidamente observados, resultando em prejuízo ao 
município. Somado a isso, os estragos provocados pelas fortes chuvas 
agravaram ainda mais a situação. O vereador também ressaltou que o atual 
prefeito recebeu mais de R$ 3,5 milhões em contrapartidas que deverão ser 
pagas para dar continuidade às obras iniciadas na gestão anterior. Citou ainda a 
existência de quase 400 servidores com férias vencidas e acumuladas algumas 
delas referentes a mais de um período o que, segundo ele, demonstra a 
desvalorização sofrida pelos funcionários públicos na gestão passada. O 
vereador explicou que as férias foram criadas pelos empregadores no início da 
Revolução Industrial, justamente para garantir descanso e aumento de 
produtividade. Ressaltou que a falta de concessão de férias prejudica o 
rendimento do servidor, além de gerar multas em empresas privadas. No 
entanto, segundo ele, na administração anterior as férias não foram pagas e nem 
concedidas, e os servidores também deixaram de receber o terço constitucional. 
Lembrou que, a cada três períodos de férias não tiradas, o trabalhador perde o 
equivalente a um salário. Entre os problemas herdados, mencionou ainda um 
IPTU desorganizado, um Código Tributário ineficaz na prática e o inchaço da 
máquina pública com cargos comissionados grande parte deles, segundo o 
vereador, mantidos da gestão passada. Ele afirmou que esses são os primeiros 
desafios que o atual prefeito precisa enfrentar: reorganizar o município após o 
que classificou como “desmandos e mazelas” deixados pela administração 
anterior. O vereador comentou também sobre a ausência do ex-prefeito nos 
momentos de calamidade ocorridos recentemente, como na forte chuva de 
granizo. Disse que, durante esse período, o ex-prefeito desapareceu da mídia, 
enquanto os vereadores trabalharam de forma conjunta, ajudando o município e 
colaborando com a Defesa Civil. Destacou que, com essa união, recursos 
começaram a chegar e as ações passaram a avançar. Por fim, o vereador afirmou 
que, antes de construir uma nova administração, é necessário reconstruir o 
município após os prejuízos, perseguições e dificuldades herdadas da gestão 
passada. Agradeceu a atenção de todos. O presidente André de Souza, em suas 
considerações finais, agradeceu a Deus, à sua família, às pessoas que visitaram o 
plenário e àquelas que acompanharam a sessão pelas redes sociais. Ele também 
externou seus sentimentos à família Cafisso, neste momento de luto, registrando 
sua solidariedade. O presidente informou que a Procuradoria da Mulher foi 
novamente instalada, mesmo na ausência de uma vereadora no Legislativo nos 
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períodos de 2025 e 2028. Por esse motivo, a servidora Sirley foi nomeada para 
representar a Procuradoria da Mulher. Ele destacou que a portaria já foi 
publicada e que há demandas relacionadas a atendimentos, orientações, 
fiscalizações e ações educativas, que ficarão sob responsabilidade da Sirley. Em 
seguida, o presidente abordou situações que vêm ocorrendo e que, segundo ele, 
passam a impressão de que o vereador é tratado como se fosse “bicho”. 
Comentou que, quando um vereador atua em defesa civil durante uma 
catástrofe, alguns insinuam que há interesses pessoais. Da mesma forma, quando 
um vereador encaminha uma demanda do município, há funcionários que fazem 
comentários maliciosos. Ele ressaltou que, ao levar uma situação ao Executivo, 
o vereador está apenas representando a necessidade de um cidadão, e não 
buscando autopromoção. Criticou casos em que, por implicância com o 
vereador, servidores acabam prejudicando o serviço, levando produtores rurais a 
perderem milhares de litros de leite. Para ele, isso é uma falta de respeito com a 
população e trata os vereadores como palhaços, o que considerou inaceitável. O 
presidente reforçou que os vereadores não estão no cargo para brincadeiras, mas 
para trabalhar, pois foram eleitos pelo povo. Declarou que a situação está se 
tornando insustentável e que essa seria a última vez que trataria do assunto na 
tribuna. Afirmou que a pessoa responsável sabe exatamente de quem se trata, 
sem necessidade de citar nomes. Alertou ainda que, se novamente uma demanda 
encaminhada ao Executivo for motivo de chacota, não aceitará tal postura, pois 
seu compromisso é com a população. Mencionou que o serviço realizado em 
determinado local ficou tão mal executado que “nem uma carriola passa”, o que, 
segundo ele, é brincar com a comunidade. O presidente lembrou que já se 
passaram 11 meses de gestão, tempo suficiente para que o trabalho seja feito 
corretamente. Afirmou que não se trata de ser oposição, pois seu lado é o da 
população, e continuará assim de 2025 a 2028. Declarou que, quando houver 
motivo para elogiar, subirá à tribuna para fazê-lo, mas que, no momento, está 
difícil encontrar razões para elogios, dada a insustentabilidade da situação. Ele 
pediu desculpas pela exaltação, justificando que está cada vez mais difícil 
trabalhar nessas condições. Finalizou desejando uma semana abençoada a todos 
e que Deus abençoe a vida de cada um. Não havendo mais nada a se tratar o 
presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Sirley Montilia de Sá, 
Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que será assinada 
por mim e por todos os vereadores. 

André de Souza- Presidente 

Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 


